

邯郸金隅太行企业安全文化

安全理念

安全第一、预防为主、综合治理

安全愿景

凝聚成就 安全发展 做同行业安全

安全目标

不让一名员工收到伤害

安全宗旨

安全第一 以人为本

安全价值

安全大于天

安全理念

生命高于一切，预防和避免一切安全事故是每名金隅太行人应尽的义务。

管理原则

管生产经营必须管安全原则；谁主管谁负责原则；安全一票否决原则。

安全行为准则

基本准则

增强法律意识 履行安全职责

科学安全发展 持续改进提升

公司领导

掌握安全生产法律法规

时刻关心职工安全健康

坚持安全生产一票否决

率先垂范做好安全工作

中层干部

对企业负责 做好安全事

对上级负责 把好安全关

对员工负责 管好自己人

安全管理人员

提升自身素质 懂安全

严格监督检查 不徇私

执行安全标准 不打折

履行管理职责 不懈怠

作业人员

遵章守纪 实现四不伤害

自我管理 坚持安全习惯

安全誓词

为了个人的健康安全，为了家庭的幸福

为了企业的和谐发展，我郑重宣誓：

从我做起，遵章守纪，

履行职责，关爱生命。

时刻关注安全，严格执行标准，

拒绝“三违”，我将以实际行动，

做合格金隅太行安全人。

安全伴我行

安全，从未远离我们的生活，它像一条彩色的纽带贯穿在我们生命的每个瞬间，把你我的心愿紧紧相连。它看似简简单单，却牵动无数人的心弦，它是企业长治久安的保证，它是家庭幸福美满的期盼，它更是我们笑颜绽放的心愿。安全，它不是一句口号，它是一种信念，只有常驻心中，生命才会与幸福相牵。

从生命缘起的那一刻，安全就伴随着我们生命的每个瞬间。小时候，安全是父亲的大手、母亲的呵护，无知无畏的我们无论走到哪，身后总会有他们的默默守护，不管感冒发烧，还是摔倒磕伤，总会得到最好的照顾。上学后，安全是老师嘴里的顺口溜、是书本上插画里的小故事，红灯停，绿灯行，黄灯亮了等一等，看书注意莫伤眼，离书一尺要记清，简单的文字，可爱的图片，成为小伙伴们不离嘴的歌谣，却让我们至今受用。长大后，安全是交警的指挥棒，是饭馆里的卫生许可证，是工厂里的安全规程，是关乎我们生命的衣食住行、吃喝拉撒...才发现它是如此的深奥，离不开我们每一个人的参与。安全与危险，生命

与死亡，无论你是谁样的主角，它们就在我们身边，就像黑夜与白昼一样，时刻跟随着我们，只要有一个人有所麻痹，只要有一个环节没有透过诚信，安全就会转成灾祸，故事就会成为事故。安全伴随我们一生，需要每个人在思想上高度重视，只有时刻把安全放在心中，将安全付诸到行动上，我们才能平安一生！

作为企业的一员，安全更是与我们息息相关。安全是生产的基石，只有充分保证了设备安全、人员安全，企业才能获得长久发展，员工才能享受企业安全生产的红利。安全是幸福的保障，重视安全不仅仅是对自己的负责，也是对家人的负责，一个家庭的幸福来自于安全的保证，一个人的安全承载着一个甚至几个家庭的期望。在我们的工作中，每一个不起眼的违章、每一回的疏忽大意，每一次的心存侥幸，都有可能让生命远去，让以前幸福的家庭欢笑不再，而这些隐患的存在仅仅是因为我们对安全的漠然。安全很简单，它存在于我们每一天空上班佩戴安全帽、手套、胶鞋的细节里，在仔细践行岗位操作规范的行动里。安全就在我们身边，只要我们时刻紧绷安全弦，把安全放在心中，做到我要安全很简单。

矿山运行部 安鹏

把学习作为一种习惯

“今天你学习强国了吗？”不知什么时候开始，在同事、家人、朋友之间，这句略带玩笑意味的话似乎成了当下流行的一句问候语。

初次登录学习强国，我就被里面精彩的内容所吸引。学习强国软件里内容充实，信息量巨大。党的政策、历史文化、思想教育、新闻快讯、疫情防控等内容就像一部社会的百科全书，为我们搭建了一个内容丰富、图文并茂的学习平台。

学习不仅是党员的权利，更是一项义务，不认真学习，不努力提高理论水平和思想觉悟，就是不履行党员义务，也就不能算是一名合格党员。只有加强学习，不断提升自身综合素质，掌握更多的本领，才能更好地为人民服务。清早起床后，我们可以点开新闻联播视频，一边穿衣洗漱、吃早餐，一边听新闻。晚上睡觉前，可以做做智能答题、专题考试或者每周一答，看看相关的

文章、视频等。利用碎片的时间，比如乘坐电梯时、无聊发呆时、上厕所时打开软件学习，养成管理时间、勤于学习的良好习惯。

孔子说“学而不思则罔，思而不学则殆。”讲的就是学与思的关系。“学习强国”平台、为我们提供了快捷、海量、鲜活的学习内容，有视频、歌曲等类型，能使我们身心得到放松。另一方面，要更加注重学以致用，从学习平台每日最简单的发表观点做起，边学习边思考，多动手动动脑，写写学习心得体会、理论研讨文章等，自觉把学到的理论知识运用到实际工作中。

我深深的认识到，作为一名共产党员，必须坚持学习党的理论知识，践行党的初心和使命，增强四个意识，坚定四个自信，通过坚持不懈的学习与思考，让自己在潜移默化中不断提升理论水平、政治觉悟、党性修养和科学文化素质，做好新时代中国特色社会主义思想的践行者。

制成发运分厂
武湘峰



我们是绿色转型的推动者

大家都知道，生活垃圾中含有大量病原微生物，在堆放腐化过程中也会产生大量的酸性、碱性有机污染物，并会溶出垃圾中含有的重金属。随意堆放的垃圾或简易填埋的垃圾，其所含水分和淋入垃圾中的雨水产生的渗滤液会流入周围地表水体，造成水体污染。生活垃圾长时间堆放，会造成垃圾腐烂霉变，释放出大量有害气体，粉尘和细小颗粒物随风飞扬，危害周围大气环境。

作为绿色转型的推动者，公司利用水泥窑协同处置生活垃圾示范线有效的解决了垃圾处理难、处理不彻底的难题。通过水泥窑内 1400 度高温的焚烧，没有任何的烧余物，真正做到了对生活垃圾的吃干榨净。

这么厉害的处理设备，少不了辛勤付出的职工，在我们部门最能干的要数技术员张庆丰了，生产中无论事故大小，他都会第一时间赶到现场组织抢修，由于工作环境特殊性，每天与垃圾打交道，不仅工作环境恶劣，气味也很大，在前几天的高温天气，室外温度接近 38 度，厂房里闷热与垃圾散发出来的恶臭味夹杂在一起，就是带着防护口罩也让人难以正常工作，在这种艰苦的环境下，大家坚守在自己的岗位上，认真的工作着。突然对讲机里传来“拉链机故障”。张庆丰赶忙赶到现场，经过查看，原来是拉链机的链板变形，导致拉链机无法正常运行，有部分链板还掉到了滚筒筛里，处理起来相当困难，大家二话没说，拿起工具，钻进了滚筒筛清理垃圾，刚进去衣服就湿透了，把滚筒筛清理完了，接着清理拉链机里的垃圾、矫正链条、焊链条、接链板。由于维修工作量巨大，垃圾池的垃圾最多停放 3 天，时间紧任务重，请来了机修人员帮忙维修，就这样一干就是两天一夜，经过近 40 个小时的维修，终于把拉链机修好能够正常生产了。

储运车间的工作是把处理好的替代燃料压缩打包用专用的垃圾压缩车送到厂里，替代原料装车运送到厂里。张向友是储运车间的工段长，什么脏活累活都是带

头干，有一次运输单位的司机在装车时没有拉手刹，垃圾通过挤压机打包后推到压缩车上，压缩车开始往前走，张向友发现后及时叫停了司机，这时已有近 3 吨垃圾散落在了地上，后面的司机也在等着装车，他急忙拿起铁锹，一锹一锹的把散落在地上的垃圾铲到打包机里，苍蝇不断的在脸上飞，汗如雨下，他全然不顾，在最短的时间里把 3 吨垃圾全部清理干净。他常说，咱们工作的地方是艰苦，可是活得干好。这质朴的话，真真切切的体现了特别能吃苦特别能奉献的金隅精神。

在工作中还有许许多多的事情发生，正是他们敢为人先、拼搏奋进、吃苦奉献的精神，把我们绿色环保中心建设的越来越好，努力成为金隅太行的亮点和对外宣传的窗口。

在大家不懈努力下，绿色环保中心 2017 年被中国建材联合会评为“水泥窑协同处置示范线”的称号，投产以来接待参观团体 150 余次，参观人数近 3000 人，让更多的人了解垃圾处理，更好的保护生态环境，保护我们赖以生存的家园。

2020 年是不平凡的一年，我们共同经历了新型冠状病毒的肆虐，当新型冠状病毒感染的肺炎疫情正在全国传播肆虐时，为了阻挡疫情的输入，我们按要求居家休息。但是生活还在继续，城市还在运转，我们居家产生的生活垃圾需要得到及时的处置，为了维护公众生命安全和身体健康，保障城市生活垃圾的妥善处置，邯郸金隅太行作为峰峰矿区生活垃圾的处置中心，肩负着处理城乡生活垃圾、防控疫情的双重责任，承担了邯郸七个县区废弃口罩的处置任务，日均处理废弃口罩和生活垃圾达 400 余吨。

在未来，我们会不惧困难、砥砺前行，为天更蓝、水更清、空气更加清新而努力奋斗。

绿色环保中心 杨洁



法律知识专栏

公司注销法律知识

《中华人民共和国民法典》自 2021 年 1 月起施行 5 月 28 日下午 3 时，十三届全国人大三次会议举行闭幕会。出席闭幕会的 2886 名全国人大代表以 2879 票赞成、2 票反对、5 票弃权，表决通过了民法典。这是 1949 年以来中国第一部以法典命名的法律。

民法典全文共 1260 条，包括总则编、物权编、合同编、人格权编、婚姻家庭编、继承编、侵权责任编和附则，是对 1949 年以来分散民事立法的系统整合、编订纂修。从生老病死到衣食住行、商品交易，民法典写尽个体权利密码，被称为社会生活的百科全书、市场经济的基本法、社会学意义上的宪法。

我国自 1950 年代中期开始四次组织编纂民法典，但因条件不成熟而暂缓。2014 年 10 月，中共十八届四中全会提出了编纂民法典的立法任务。这次编纂沿着常委会法工委在 2015 年 3 月提出的“两步走”思路进行，即先制定《民法总则》，再整合其他单

行民事法律为民法典。其中《民法总则》在 2017 年出台，完成了第一步 2018 年 8 月，各分编草案打包提请常委会初次审议，随后各分编草案进行了二审，有的进行了三审，此后，《民法总则》与分编草案一同形成完整民法典草案，于 5 月 22 日提请全国人代会审议。

受百年难遇的新冠肺炎疫情影响，民法典问世比原计划晚了两个半月，但并未脱离 2020 年完成立法的时间表。民法典回应疫情，在监护制度、财产征用、物业服务、国家订货合同等方面作了有针对性的规定。

民法典将于 2021 年 1 月 1 日起施行，现行《婚姻法》、《继承法》、《民法通则》、《收养法》、《担保法》、《合同法》、《物权法》、《侵权责任法》、《民法总则》同步废止。这部法典的生命力，将在五彩斑斓的社会生活中得到检验。

垃圾分类、从我做起倡议书

亲爱的职工：

6 月 5 日是世界环境日，地球只有一个，保护地球，就是保护我们自己。城市生活垃圾已经成为破坏人类环境的头号因素，“垃圾围城”是所有城市面临的重大难题。为减少城市治理和环境处置的压力，共同维护我们的生活环境，守护我们的绿水青山，我们倡议，公司全体干部职工争做垃圾分类的先行者、带头人、领跑者，把垃圾分类作为义不容辞的责任，助力企业环境品质提升。

一是从家庭做起，让垃圾分类成为习惯。自觉认识和区分可回收、不可回收、有害垃圾，主动分、习惯分，带动家庭成员节水节电、垃圾减量、物尽其用。能循环再利用的物品尽量循环利用，少用或不用一次性用品，吃饭光盘行动，购物自带环保袋，购买不包装或简易包装产品。少做垃圾制造者，不当垃圾受害者。

二是从岗位做起，让垃圾分类成为时尚。自觉养成节约办公耗材、节能减排的良好习惯，纸张双面书写和打印。改善办公环境，使办公区域的垃圾变废为宝，打造绿色环保办公室，让办公室更加清洁美丽，让办公生活更加环保美好。

三是从自身做起，树立环境公德意识。主动参与各类垃圾分类活动，做文明行为的践行者。自觉将垃圾分类投放，养成简约适度、绿色低碳的生活方式，倡导绿色出行，健康环保，尊重自然，保护自然，还自然以宁静、和谐、美丽。

我们希望，邯郸金隅太行全体干部职工能示范先行，从家庭做起、从岗位做起、从自身做起，让每一个人都能积极参与到垃圾分类中来，形成人人能分类、人人会分类、人人要分类的良好氛围，为企业绿色发展，城市更加清洁做出更大贡献！

有你，有我，有他，美好的环境靠大家！

邯郸金隅太行水泥有限责任公司
2020 年 6 月 5 日

